

花絮

马西莫夫秀中文

4月2日,在博鳌亚洲论坛开幕大会上,第三位发表主旨演讲的哈萨克斯坦共和国总理卡里姆·马西莫夫一开腔就秀中文,“尊敬的……”,与会者一惊,随即掌声响起。不想,接下来马西莫夫继续讲着中文,在场者又给了他一阵掌声,马西莫夫自己也得意的摇头笑了。在比第一次更热烈的掌声中,马

(本报博鳌 4月3日电)

“老顽童”拉莫斯当听众

习惯了在主席台就坐的博鳌亚洲论坛前理事长、菲律宾前总统拉莫斯,今天很低调。下午2时半刚过,在博鳌亚洲论坛2012年年会分论坛上,84岁的“老顽童”自发当了一回观众。当天下午,两岸企业家圆桌会议刚开始没多久,身材瘦削的“老顽童”悄悄走了进来,并在门口左侧观众席最后一排坐下来。甫坐下,他立刻戴上同声翻译耳机,还呵上了一根没有点燃的雪茄。他很专注,眼光一

(本报博鳌 4月3日电)

“冯五块”现场兜售

今天,在博鳌,“冯五块”把两岸企业家圆桌会议现场,当成了推销公司新产品的场所。

“冯五块”是冯军的绰号,现为爱国者数码公司董事长兼总裁。此人早年在中关村干过个体户,卖过机箱和键盘,有报道称,向客户证明自己卖的键盘结实,他直接把键盘往地上摔,而每件商品只赚5块大洋,“冯五块”的绰号就是这么来的。

今天,“冯五块”故伎重演。下午3时许,“冯五块”趁时发言接近尾声,随后忙不迭地从地下拿出两个小袋子,套近乎称:有件台湾公司制造的数码产品要送给圆桌会议两

(本报博鳌 4月3日电)

位主持人(其中一位来自台湾)。

“冯五块”拎起袋子疾步冲到两位主持人背后,先以三寸不烂之舌吹捧一番产品功能,紧接着退后三步将产品往空中一抛,情形简直和当年摔键盘如出一辙。捡起产品后,还未等两位主持人反应过来,他又将东西丢到其中一位主持人的水杯里,随后捞出来,冲着现场观众嘿咻笑道:你们看,这东西“三防”啊,连丰田公司都找我们订购。

表演完毕,身旁突然传来某媒体人士的嘟囔声:他又搞起了“国际行销”,这次赚大了。

(本报博鳌 4月3日电)

当圆桌会议主持人、中国社保基金理事会理事长戴相龙提醒现场观众:“拉莫斯先生也来参加我们的会议时”,掌声顿时响彻全场。

(本报记者 梁振君)

(本报博鳌 4月3日电)



↑ 一位服务员在给与会者指路。年会期间,服务员、志愿者细致周到热情的服务,得到了与会人员的一致认可。

(本报记者 宋国强 摄)

(本报博鳌 4月3日电)

于丹梦回唐朝

在博鳌文化分会场,愿意梦回唐朝的于丹被主持人梁冬问及:在唐朝这么多人里面选一个人,你想嫁给他吗?于丹坚决回答:唐朝的那些人没有一个是可嫁的。准确来讲,我觉得唐代的那些诗人,可以有很多女孩子跟

(本报记者 杨春虹)

(本报博鳌 4月3日电)

范必现场寻论据

在《亚洲中产阶级的兴起与消费变革》分论坛上,中国国务院研究室副司长范必用论坛嘉宾做论据。他说,很高兴参加这个活动。昨天晚上参加了能源资源的讨论,人非常多,根本就挤不进来,而且记者也非常多。但是今天他发现这个分论坛好像还没有完

(本报记者 赵虹)

(本报博鳌 4月3日电)

“口味”英语通行无阻

在走上培兰大桥之前,是海南话的世界,一上桥进入博鳌东屿岛,请切换到英语,英语几乎变成了年会的“官方语言”。

论坛年会的会场一下子变成了纯国际化的,操着中国味、日本味、法国味、印度味和新加坡味英语的嘉宾,在一起探讨问题,轻松聊天,谈笑风生,会场上,同声传译在奋力将中英文互译,而有些双语都不错的嘉宾还经常会两种语言混着蹦出来。会场外,来自不

(本报记者 袁锋)

(本报博鳌 4月3日电)

博鳌女性对话

博鳌最美丽的一场对话——

成功女性背后的故事



4月3日上午,主题为“博鳌女性对话:通往成功道路上的障碍”分论坛举行。这是法国前第一夫人 Cecilia Attias (左)在聆听玖龙纸业董事长张茵发言。
本报记者 宋国强 摄

本报博鳌 4月3日电 (记者杨春虹)今天上午举办的博鳌女性对话,或许是今年年会“最美丽”的一场对话:来自中外的数名美丽与智慧并存的成功女性,与嘉宾们共同分享自己的成功故事。在这个以男性为主导的社会里,这些美丽的女子通过自己的坚持、乐观以及女性特有的智慧,突破各种障碍获得了属于自己的成功。这场美丽的对话吸引了众多男嘉宾和女嘉宾们,在一个多小时的对话中,会场始终被挤得满满当当。

一度荣升中国女首富的张茵:凡事尽力而为

“女性要做好事业,首先要准备好,一步一步一个台阶进行!”玖龙纸业(控股)董事长张茵告诉年轻人,在人生中无论是事业还是生活都要一步一步走,楼梯要一步一步的上,如果跨几层就会摔跤,所以做人需要脚踏实地。

成功的背后,困难多过开心。张茵说自己面对困难时,首先是把自己的心态摆平。凡事只有自己尽力了,那么该睡觉就睡觉,不要在这个时候还要怪罪自己,还觉得自己做不够,这就亏待自己了。作为女性领导者,还需要有宽大的胸怀,要集思广益,因为个人的力量永远是非常微薄的,这需要心态上的调整。

在博鳌,张茵首度回应了四年前玖龙被认为的是血汗工厂的事情,这也是她遇到的很艰难的时刻。当时100多名记者在玖龙企业采访,张茵坦言,当时连走一步都觉得非常艰难,因为遇到的这个困难是面对整个大社会的。当时的张茵不上网不看各种各样的评论,因为知道自己看会很难过。但就是在这样的时候,张茵依然坚信自己一定会走出去,当最后走出这个难关时,玖龙也得到了大家的认可。“所以女性创业者碰到困难的时候,一定要摆平心态。”张茵认为,人是累不死的,但心态可以把人折磨到抑郁症。

凭借着自己的实力和努力,Frances Seymour 获得了业界的认可。在南非的气候变化会议上,Frances Seymour 提出要建立一个国家森林日,当时,南非农业部长、世行副行长,以及其他领导人都进行了发言。会议结束时,很多青年女性围住她,因

为 Frances Seymour 给了这些女孩们一个很大的启示,这样的领域女生也可以干得非常出色!一个年轻的埃塞俄比亚人对她说,直到今天才相信,原来女性可以跟男性一样出色,甚至更出色。

一度荣升中国女首富的张茵:凡事尽力而为

作为法国前第一夫人,Cecilia Attias 曾经扮演过很重要的角色。在博鳌,Cecilia Attias 与大家分享了自己当时到利比亚为那些被关押的医生奔走的事。“那些医生都是从事人道主义的,只要我能够起到一定的帮助作用,能够跟他们的政府谈一谈,让卡扎菲能够释放这些女性,我就会去尝试!”Cecilia Attias 仅带了两个人就到了利比亚,做了很多游说工作。

“在一个男性主导的国家,在一个伊斯兰国家,作为一名女性我什么都没有,只是心甘情愿地跟他们谈,试图让他们释放这些女性。”Cecilia Attias 坦言,其实当时自己也不知道话是否适当,词是不是用对了,但仍非常尽力地去谈,“也许我说的话感动了他,或者说我说服了他,最后让他释放了这些女性,我跟她们一起回国。”Cecilia Attias 说,作为一个在男性世界为女性而战的人,其实不希望看到这种情况,希望是人类为人类自身而奋斗,而不是在男性世界为女性而奋斗。

博裕资本董事长马雪征:坚持、积极乐观、正面对待

博裕资本董事长马雪征要和年轻女性分享的是:坚持、积极乐观、正面对待。马雪征认为,坚持两字尤其对女性很有意义。但是在现在的社会上,很多年轻人转工很厉害,而且往往是在工作中遇到困难都是一走了之。在马雪征的职业生涯里,退休之前只做了“一个半工”,分别在中科院和中科院下属的联想集团做了35年。在这个过程中会遇到很多困难,1988年从中国科学院转到联想时,在当时是一个很大的决定。当时需要考虑的是,在中科院接触的都是世界上最著名的科学家,诺贝尔奖金的获得者,白宫的顾问等等,而到联想或许接触的都是小商人、加工厂的小老板们,心理落差会非常之大。事实果真如此,在转行的两三年当中,马雪征也在思考要不要再转一份工?

“但当你山穷水尽的时候,再坚持一下,就会柳暗花明!”马雪征说。尽管与小工厂老板的谈判和坐在谈判桌上和白宫的顾问谈判是不一样的,但这个坚持给自己带来了职业生涯的另外两个高点。遇到困难和问题时,马雪征的应对是:积极乐观,正面对待!不埋怨对手,不埋怨客观环境,也不要埋怨自己。这个时候唯一能做的,就是正面面对挑战和困难,尽力做到自己可以做到的事情。

大都会人寿全球副总裁:要成功必须坚持原则

大都会人寿全球副总裁 Susan Greenwell 大学时曾与一位来自前苏联的女士一起住,这令她非常激动,因为她从小喜欢前苏联,这个与自己生活的美国截然不同的国家。苏联解体时,Susan Greenwell 与这位来自苏联的室友一起在美国 CNN 电视台看了苏联解体的全过程,这个女孩没有想到自己的国家会解体,她的观点和美国记者的观点当然也不一样,这令 Susan Greenwell 意识到从个人层面来看每个人的视角不一样,视角不一样世界观也不一样。

“任何一个环境下,要成功必须要坚持原则!”Susan Greenwell 认为,无论你是男人还是女人,性别不重要,关键是你搞清楚对方是什么样的。无论是商务谈判和礼节性会见,要知道你的对手来自什么环境,他的视角怎么样,你要尊敬他、尊重他,毕竟人和人之间有差异。在美国企业工作时,Susan Greenwell 代表企业去会见包括拉美、中东、欧洲、亚洲国家这些来自不同背景、有着不同世界观的人。很多时候自己是会议室当中唯一的女性,有时大家会因为她是女性而低估她,但往往却给她带来了有利的优势。

海南首次组织 15 名女代表参会

在女性专场上发声展现海南女性风采

本报博鳌 4月3日电 (记者胡续发)女性是“半边天”,博鳌亚洲论坛年会上不能没有女性声音。今年的年会上,活跃着一个特别的群体——海南省妇联组织的 15 名省内外女企业家和女干部代表。据悉,这是海南首次组织女性代表参加年会。

参会期间,来自海南的女性代表们出席了“博鳌女性对话:通往成功道路上的障碍”、“就业与增长”、“亚洲人口形势与老龄化对策”、“博鳌文化分会:释放文化的潜力——传承与创新”等分论坛,与来自世界各国的精英共同探讨当今世界经济、文化、建设和民生等热点问题。

省妇联副主席符彩香告诉记者,今年海南首次组织女性代表参会,是为了增加海南的女企业家、女干部与国内外社会精英沟通交流的机会,帮助她们开拓视野,增长见识,广结朋友。年会期间,她们踊跃参加各个分论坛,接受新思潮、新理念,同时和国内外朋友分享她们自身在事业及生活上实现自我价值的成功经验,展现海南女性魅力,让各国精英了解海南女性在政治、经济、文化等方面的进步。

女领导如何面对男下属?

发挥两性各自优势增强团队能力



博裕资本董事长马雪征在发言。
本报记者 宋国强 摄

本报博鳌 4月3日电 (记者杨春虹)在这个男性主导的世界里,女性领导者或许是幸运的少数。在今天上午举行的博鳌女性对话上,有观众就表示,希望知道这些分享自己经验的女性领导,是如何对待公司男下属和女下属的?而嘉宾们则表示,其实在工作中更注重发挥团队间的合作互助,而对性别的考虑却往往是其次的。

玖龙纸业(控股)董事长张茵认为,男性女性都有弱势的一面,男性也需要女性那样比较细致的方面。作为女领导,能力、智慧、胸怀能不能让大家服你很重要,如果男人心眼很小大家依然不会服你,不要把男人、女人看成对立面。作为管理者,要同时看到女性的特性和男性的优势,男女之间需要互相帮忙。

大都会人寿全球副总裁 Susan Greenwell 认为,作为领导者和高管,要做好管理就要了解团队中每个人的优势、强项,并且把所有的优势能够挖掘出来,增强整个团队的力量。男性和女性之间不一定在工作团队上有多大的差别,不一样的是性格上

的差别,了解每个团队可以贡献什么技能,是领导者最具挑战的工作,性别不同还是其次。

国际森林研究中心主任 Frances Seymour 认为,女性和男性沟通方式不一样,特别是在工作当中无论是一对一沟通还是群

体沟通,男性不会耐心地等待会插嘴,会直接说出他的观点。作为女性管理者,如果任由男性七嘴八舌地插嘴,女性就无法发表自己的观点,这会让女性认为你弱智,男性觉得你很弱。所以在沟通的时候要意识到男性和女性沟通方式的差异。

干得好不如嫁得好?

女性独立才能赢得尊重和自信心

本报博鳌 4月3日电 (记者杨春虹)干得好不如嫁得好,现在甚至在高学历女性中也有许多市场。在今天的博鳌女性对话上,在北京开了一家婚姻公司的美国人露西就很好奇,中国女性都希望有美满的生活和婚姻,但很多人都希望男性来养家糊口,希望结婚时就有房有车。但在博鳌亚洲论坛看到了很多成功女性,让露西觉得其实女性是可以工作和生活中找到平衡的。的确,对话会上美丽智慧而又成功的女嘉宾们,的确找到了这样的自信和自足。

玖龙纸业(控股)董事长张茵认为,现在男女平等,女性一定要独立,这是非常重要的。现代女性不能只靠男性,男女也

要互动,如果要先生养自己的话,讲难听一点就像家里的保姆了。在公司,张茵也告诉员工,不要让丈夫养你,因为一旦这样或许家庭生活就没有共同语言了。女人不可能永远都是花,是会老的,所以要有自己的工作能力,要跟丈夫分享在这个社会上发生的事情,以及分享自己的困难,保持无论在社会上、家庭里的独立。

博裕资本董事长马雪征说,自己不同意女人这个词,但毕竟女性依然需要给予特殊的关注。作为上世纪五六十年代出生的女性,马雪征说,自己这个时代的女性和现代女性看待男女、家庭的看法是不一样的,更多会认同男女平等,只有平等才能赢得尊重和自信心这样的观念。



大都会人寿全球副总裁 Susan Greenwell 在发言。本报记者 宋国强 摄